EVA Mathe - 8a
Losungen fiir den 16.03.2005

6. d) D=0\{g}
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2x+a=2(2x-a) - 2x+a=4x-2a - 2x=3a - Xx=3a
Ergebnis: L= {% a} (da a nicht 0 sein kann.)

b b 2b) (x-2b
D =Q\ {-b; 2b}; (rb)(xrb) (2= gy

(x-2b)(x +b)  (x—-2b)(x+b) B
x2+2bx+b2—(x2—4b2):o o 2bx+b?+4b° =0 o 2bx=-5b°

. _ . . _ —5b° 5
1.Fal: b=0: 0Xx=0 2.Fall: b#0: x= b =-3b
Dies ist wahr fiir alle Werte von Xx.

Ergebnis:  IL= E{ Zb f?r b0
Ha\{o} fur b=0
-(x-1) X+t 2t
D=Q\{-t;t;; = HN

-ty K 0-) ) ey |

-X+t+x+t=2t = 2t =2t Dies ist wahr fiir alle Werte von Xx.

Ergebnis: L= Q\{-t;t}
u=2a+2b;F=ab O b= O u=2a+20F; u-2a=2F - F=2%[{u-2a)

(a+x)B1_ b[b¥x) > 0 _ ) )
B = % = BWET 2o O a"+ax=b"+bx = XEGa—b)——(a —b)

1.Fal: a—b=0,d.h. a=b: x[M=0 Dies ist wahr fir alle Werte von Xx.
2. Fall: a# b: X =

~(a-b)(a+b) _
a-b - _(a +b)

Ergebnis: wenn Z&hler = Nenner, dann kann man eine beliebige Zahl zu Z&hler

und Nenner addieren, wenn Zahler # Nenner, muss die Gegenzahl zur Summe

3—(3+4) _ -4 _ 4

aus Zahler und Nenner zu Zahler und Nenner addieren. 234 33
1 1 1
D= -b;b-a;; =
@\{a-bib-a}; b(x+a—b)+a(x+b—a) xz—(a2—2ab+b2)
1 N 1 _ 1
b[x +(a-b)] a[x-(a-b)] x2-(a-b)’
a[x-(a-b)] b[x+ (a-b)] ab

ab[x+a b][[]x (a- b] a[x (a- b] ab[x+a b][px (a- b)] | BN
a[x— a—b]+b[x+a—b]:ab ~ ax-a’+ab+bx+ab-b’=ab

(a+b)x =a®-ab+b? 1.Fall. a+b#0: x =2aabb?

2.Fall a+b=0,dh.a=-b: 0 =(-b)° - (-b)b+b? =3b? Dies ist wahr fir
alle Werte von x, wenn b = 0 (= a) und ist nicht wahr fir alle Werte von x, wenn
b(=-a) # 0.

E {aZ;afb+b2} fir a+b#0
Ergebnis: L= H {} fir a=-b#0

Q\{a-b;b-a} fir a=b=0
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